



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 08. szám – ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP (2015.02.22.)

OLVASMÁNY Iz 43,18-19. 21-22. 24b-25, SZENTLECKE 2Kor 1, 18-22
Válasz: Gyógyítsd meg lelkemet, Uram, * mert vétkeztem ellened!
Ennek a csodának leírása bemutatja, hogy Jézus csodatettei nemcsak irgalmas szívének megnyilatkozásai voltak, hanem bizonyítékok is küldetése mellett. Ő lelki javakat hozott és az üdvösség reményét. Ezért mondja a közeledő betegnek, hogy bűnei bocsánatot nyernek. A kijelentés, hogy neki hatalma volt a bűnök megbocsátására, az utókornak is szól. Ha bizalommal közeledünk hozzá, ő megigazultá tesz, és ezzel megadja a végleges gyógyulást, és az üdvösség reményét.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 2, 1-12)

Néhány nap múlva Jézus visszatért Kafarnaumba. Mihelyt elterjedt a híre, hogy otthon van, annyian összejöttek, hogy még az ajtó előtti téren sem fértek el, ő pedig hirdette nekik az igét. Közben odahoztak hozzá egy bénát. Négyen vitték. Mivel a tömegtől nem fértek a közelébe, kibontották fölötte a tetőt, ahol volt, és a nyíláson át leengedték a hordágyat, amelyen a béna feküdt. Jézus pedig, látva hitüket, így szólt a bénához: „Fiam, bűneid bocsánatot nyertek.”

Ült ott néhány írástudó is. Ezek így gondolkodtak szívükben: „Hogy beszélhet ez így? Káromkodik! Ki más bocsáthatja meg a bűnt, mint egyedül az Isten?”

Jézus a lelke mélyén jól tudta, hogy magukban ilyeneket gondolnak. Így szólt tehát hozzájuk: „Miért gondoljátok ezt szívetekben? Mi könnyebb: Azt mondani a bénának: Bűneid bocsánatot nyertek, vagy azt mondani: Kelj föl, fogd ágyadat és járj? Tudjátok hát meg, hogy az Emberfiának van hatalma a földön a bűnök megbocsátására!” Ezzel odafordult a bénához: „Mondom neked: Kelj föl, fogd az ágyadat, és menj haza!” Az felkelt, fölvette a hordágyat, és mindannyiuk szeme láttára kiment. Mindenki elcsodálkozott. Dicsőítették Istent, és azt mondták: „Nem láttunk még ilyet soha!”

A hét szentje: Szent Mátyás apostol

A magyar egyházi naptárban február 24-én találkozunk Szent Mátyás apostol ünnepével. A világegyház ugyanis május 14-én emlékezik meg róla. Ha a tizenkét apostolról beszélünk, akik nyilvános működésének éveiben legközelebb álltak Jézushoz, nem lehet szó nélkül elmenni az áruló Júdás mellett, kinek a személye a keresztény gondolkodás és teológia számára minden időben nehezen fölöldható botrány volt. Bár egyfajta üdvösségtörténeti beállítottságú teológia szerint Júdás nem tett semmi mást, csak amit az isteni megváltó szándék megengedett, a keresztény hagyomány gonosz és kétségbeesett véget tulajdonít neki. Máté evangéliuma szerint fölakasztotta magát. Az Apostolok Cselekedetei szerint Péter ezt mondta: amikor lezuhant, kettérepedt, és kifolytak a belei. Jézus árulójának lehetséges indítékai felől a hittudósok és a történészek különféle elméleteket állítottak fel. Csalódott talán Júdás a Jézushoz fűződő messiási reményben? Vagy talán amiről a negyedik evangélium szerzője beszél, egyszerű pénzvágy vitte rá borzalmas tetteire? A források semmiféle felvilágosítással nem szolgálnak efelől. Éppen ezért Júdás egyszerű elítélése, amely az áruló östípusává teszi őt, s az árulás bűnének minden súlyát egyedül rá helyezi, épen olyan tévesnek látszik, mint az a kísérlet, amely hibáját túlzott dramaturgiával érthetővé és menthetővé akarja tenni. Iskarióti Júdásról szólni kellett, ha Szent Mátyásról akarunk beszélni. A jeruzsálemi kicsiny közösség Jézus feltámadása után, még Pünkösöd előtt Júdás helyett egy másik apostolt akart választani egyfajta istenítélettel. Lukács ránk hagyományozta Péter apostol beszédét, melyben így érvelt: Kell tehát, hogy azok közül, akik mindig velünk tartottak, amikor a mi Urunk, Jézus

közöttünk járt-kelt, kezdve János keresztségétől egészen mennybemenetele napjáig, valaki velünk együtt tanúskodjék feltámadásáról. Két jelöltet állítottak, akik megfelelnek ennek a feltételnek: Barnabást és Mátyást. A sors Mátyásra esett, és őt sorolták az apostolok közé. Mátyás további sorsa ismeretlen előttünk. Az apokrif András és Mátyás cselekedetei állítása szerint a missziós területek elosztása alkalmával az emberevők országa jutott neki. Ott Mátyást megvakították, s börtönbe vetették, de Isten csodálatos módon visszaadta látását, és András csodálatos módon kiszabadította. A vértanúhalált állítólag lefejezés útján szenvedte el. Emiatt bárdal szokták ábrázolni és a keresztény mészárosok és ácsok őt választották védőszentjükül. Erekléit Ilona császárnő a 4. században Trierbe vitte. Még ma is tiszteletben részesítik ott a Szent Mátyás apátság bazilikájában.

Hamvazószerdával kezdetét vette a nagyböjt

Hamvazószerdán idén, február 18-án veszi kezdetét a negyvennapos böjt, melynek során a keresztények Jézus Krisztus föltámadásának ünnepére, a húsvétra készülnek. Ferenc pápa ezt az időszakot a megújulás és a kegyelem idejének nevezte, amikor „Szükségünk van arra, hogy újra meghalljuk a próféták kiáltását, akik felemelik hangjukat és felrúgnak minket”. Isten nem kér tőlünk semmi olyat, amit előtte már meg ne adott volna nekünk és nem közömbös velünk szemben. Mindannyiunk életét szívén viseli, név szerint ismer minket, gondoskodik rólunk és keres minket, akkor is, ha elhagyjuk Őt. Mindannyiunk élete külön-külön érdekli Őt. Szeretete az, amely megakadályozza, hogy közömbös legyen az iránt, ami történik velünk.

Hamvazószerdán és a rákövetkező vasárnapon a hívek homlokát az előző év virágvasárnapján szentelt barka hamujával hintik meg, vagy kis kereszt alakú hamujellel jelöli meg a pap, miközben hagyományosan a következőket mondja: Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel!

Eleinte a hamuval való megszórás csak nyilvános bűnbánók szertartása volt. Az idők során ez a szokás átalakult, majd a XII. századtól az egyházi szertartás része lett, amelyet még 1091-ben rendelt el II. Orbán pápa. Mivel a vasárnapokat az Egyház nem tekinti böjti napnak, a VII. század óta szerdai nappal kezdődik a nagyböjt, így hamvazószerdától húsvét vasárnapig a böjti napok száma éppen negyvenet tesz ki.

A Szentírásban és az abból kiinduló keresztény hagyományban a negyvenes szám mindig az egyes események jelentőségét emeli ki. (Jézus Krisztus nyilvános működésének megkezdése előtt negyven napot töltött a pusztában. Negyven napig tartott a vízözön, negyven évig vándorolt a pusztában a zsidó nép, Mózes negyven napig tartózkodott a Sínai hegyen és Jónás próféta figyelmeztetésére negyvennapos böjtöt hirdetnek Ninivében. A negyvennapos böjt a IV. századra vált általánossá a keresztény világban. A XI. századig olyannyira szigorú volt, hogy késő délutánig semmit sem ettek; húst, tejterméket és tojást pedig a böjti napokon egyáltalán nem fogyasztottak. Az Egyház mára enyhített a böjti szabályokon, de hamvazószerdára és nagypéntekre szigorú böjtöt ír elő: a 18 és 60 év közötti híveknek csak háromszor lehet étkezniük és egyszer jóllakniuk. E két napon és nagyböjt többi péntekén 14 évesnél idősebb tagjait arra kéri az Egyház, hogy a böjti fegyelem részeként ne fogyasszanak húst.

A nagyböjt liturgikus színe a lila, amely jelképezi a liturgiában a bűnbánatot. Szintén bűnbánat jeleként marad el a nagyböjt egész folyamán a szentmisékben az alleluja, amely a liturgiában az öröm legközvetlenebb kifejeződése; a templomot ez időszakban nem díszíti virág. Az Egyháznak sajátosan a nagyböjthöz kötődő szertartása a keresztúti ájtatosság, amelyen a hívek mintegy végigkísérik Krisztust a keresztthalála felé vezető úton. A böjt vallásos gyakorlata az imádság, a bűnbánat, a megtisztulás, az áldozat és a könyörgés fontosságát állítja középpontba,

kifejezi az ember Isten iránt tanúsított szeretetét és az érte való áldozatvállalását, melynek fontos részét képezik a mindennapi életben tett jócselekedetek.

Aki mindvégig kitart, az üdvözüli

Több mint egy éve nagyon megváltozott körülöttünk a világ. Sokunk számára váratlanul háborús helyzet alakult ki az országban, felmentek az árak, a fizetések értéke leesett, és jócskán megnehezedett az élet. A legnagyobb baj azonban maga a háborús konfliktus, valamint az azt kiváltó és folyamatosan tápláló gyűlölet, az ártatlanok szenvedése, a harcokban meghalt majd' ötezer ember, az utánuk maradó családtagok, s az aggodás, melyik családtagunkat, barátunknak kell legközelebb harcba mennie.

Ki tudja, miért hagyja tombolni a világ fejedelmét (a sátánt) – mert ahol gyűlölet, széthúzás, konfliktus, háború van, ott a sátán van jelen. S aki a szívében gyűlöletet, haragot táplál, az odavonzza a gonoszt és odavonzza a háborút. Ezért nagyon nem mindegy, mi van a szívében. Homokszemek vagyunk csupán, de akkor is számít, mi van bennünk – hiszen a sivatagot is milliónyi homokszem alkotja. Egy homokszem nem sokat számít – de milliónyi már igen. S nem mindegy, hogy a sok millió érintett ember szívében gyűlölet van, vagy szeretet és megbocsátás – ez utóbbi kegyetlenül nehéz is lehet, különösen az áldozatok szüleinek, hozzátartozóinak, de Isten nem kér lehetetlent. Aki nehezen bír, de szívós munkával megbocsát, az hozzájárul ahhoz, hogy béke legyen a körülötte lévőkben, és előbb-utóbb eljőjön a béke az egész országra is.

Felelősségünk van, hogy ne kezdjünk el mi is gyűlölni, látva a sok igazságtalanságot, kegyetlenséget a világban. Bőjtöljünk és imádkozzunk, hogy a szeretet civilizációja uralkodjon el a földön, s annak a fénye szorítsa ki a bűn, a gyűlölet, a háború sötétségét. Püspök atyánk gyakran kéri, az utóbbi évben különösen: imádkozzunk a békéért, amelynek először az emberek szívében kell megszületnie, úgy tud csak megszületni az egész országban is, a világban is. S ha úgy érezzük, összecsap fölöttünk ennek a világnak az erőszakossága, s nem értjük, mert nem is érthetjük, mi történik körülöttünk, gondoljunk arra, amit Jézus, mondott nekünk, mikor a földön járt: „*Harcokról és háborús hírekről fogtok majd hallani. Vigyázzatok majd, meg ne rémüljete. (...) nemzet nemzet ellen támad és ország ország ellen. (...) Akkor majd gyötrelmeknek vetnek alá benneteket és megölnék titeket. Gyűlöletesek lesztek minden nemzet előtt az én nevemért. Sokan megbotránkoznak majd, elárulják és gyűlölni fogják egymást. Sok hamis próféta támad és sokakat félrevezetnek. Mivel megsokasodik a gonoszság, sokak szeretete kihűl majd. De aki kitart mindvégig, az üdvözüli*” (Mt 24,6-13).

Ne rémüljünk meg tehát, hanem tartsunk ki mindvégig. Hogy közben mi lesz, nem tudhatjuk. De Jézusnak mindig igaza van és sosem hagy cserben minket, ha bízunk benne. Kapaszkodjunk Őbelé, jobban, mint eddig bármikor, és kérjük segítségét és erejét, hogy bátran és mindvégig kitartsunk hitünkben, a jó reményében és a szeretetben, akármi is következik.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

A nagyböjt ideje alatt változások lesznek a miserendben. Kérjük, figyeljék az új miserendet.

+ Február 24-én, kedden, a reggeli szentmise után a **Szent Mónika közösség imája**.

+ Február 25-én, szerdán a **hitoktatók** és 27-én, pénteken a **karitás** vezeti **keresztutat** a templomban 15 órától. Várjuk az **egyházközségi közösségek jelentkezését a keresztutak** szerdai és pénteki időpontjaira. Kérjük, a plébánia irodában jelezzék a közösségvezetők, hogy melyik időpontot vállalják.

+ Február 27 – március 1. között **hitoktatói lelkigyakorlat** lesz, március 13-15. között **felnőtteknek szóló lelkigyakorlatot** tart a püspök atya, március 27-29. között pedig **ifjúsági**

lelkigyakorlat lesz Béres István atyával. Mindhárom alkalom Nagyszőlősen lesz.

+ **Pásztor Ferenc Férfi Klub** alakul felnőtt férfiak részére, ahol a hitről és az élet dolgairól lesz szó. Az első alkalomra február 26-án 17 órakor kerül sor.

+ A beregszászi **Szent Anna Karitás** **felmérést végez**. Szeretnénk jobban megismerni egyházközségünk rászorulóit. Kérjük, a név, cím, telefonszám megadásával dobják a persely melléti dobozba, hogy mire lenne szükségük, miben szenvednek hiányt, miben tudunk segíteni? Segítsen, hogy segíthessünk!

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára**. Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

IGENAPTÁR (B év)

22. vasárnap: NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA

Ter 9,8-15; Zs 24; 1Pét 3,18-22; Mk 1,12-15

Szövetségre lépett az Úr velünk és minden élőlényvel

23. hétfő Lev 19,1-2.11-18; Zs 18B; Mt 25,31-46

Szeresd felebarátodat, mint önmagadat!

24. kedd: SZENT MÁTYÁS APOSTOL (ünnep)

ApCsel 1,15-17.20-26; Zs 112; Jn 15,9-17

A sors Mátyásra esett, mire a többi apostol közé sorolták

25. szerda Jón 3,1-10; Zs 50; Lk 11,29-32

Ninive lakói megtértek a rossz útról

26. csütörtök Eszt 4,17n.p-raa-bb-gg-hh; Zs 137; Mt 7,7-12

Uram, más segítőm rajtad kívül nincsen

27. péntek Ez 18,21-28; Zs 129; Mt 5,20-26

Nem kívánom a bűnös halálát, hanem hogy megtérjen és éljen

28. szombat MTörv 26,16-19; Zs 118,1-8; Mt 5,43-48

Az Úr szent népe lesz, ahogyan megígérte

TAKI (TALÁLD KI!)

Jézusnak megesett a szíve a szenvedő béna emberen. Nemcsak a testét gyógyította meg, hanem a lelkét is. Megbocsátotta bűneit. Jézus a mi lelkünket is meggyógyítja, ha megbánjuk vétkeinket, és elhatározzuk, hogy egyre jobbak akarunk lenni. (Mk 2,1-12)

KÉRDÉS: Mit mondott Jézus a béna embernek? Segítségül a betűrács. Ha a bal felső sarokból elindulsz lóugrásban, "L" alakban, akkor megkapod a választ!

B	A	N	E	Y	Í	L	Á	N
S	O	Ű	N	Á	K.	Y	T	E
N	N	G	E	T	D	T	T	É
K	L	E	E	A	E	T	H	O
I	R	D	R	A	Á	G	Y	O
A	T	D	A	M	E	N	L	Y
B	E	N	A	C	B	É	N	Á
A	F	O	E	K	Ü	S	D	T

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Keresztelés: 2015.02.22-én Szabó Khíra.

Temetés: 2015.02.21-én Madár Julianna.

HETI MISEREND

23.24.26. (h, k, cs) **08:00 Beregszász**
25.27. (sze, p) **16:00 Beregszász**
28. (szo) 15:30 Ardó
16:00 Beregszász
29. (v) 08:00 Macsola
10:00 Beregszász
12:00 Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241lelk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: beregszasziplebania@gmail.com